

项目频频落户 屯昌为何成了“香饽饽”？

投资1.2亿元！投资1.2亿元！

近日，两个投资均为1.2亿元的项目——海南旺旺源科技开发有限公司（以下简称“海南旺旺源”）、屯昌华洲农业发展有限公司（以下简称“屯昌华洲农业”）项目在屯昌县大同产业园同时开工，项目正式进入实质性建设阶段。

远不止如此，记者了解到，今年以来，屯昌高位推动招商引资工作，截至10月，签约项目17个，签约资金32.92亿元。签约落地率80.07%、项目开工率76.31%、投资完成率47.57%，均高于全省的平均值，全省市县招商考核总分名列前五。

项目为何持续落户屯昌？又将为屯昌带来什么？

南国都市报记者 任桐

企业落户屯昌 看中了哪些要素？

“屯昌南药资源丰富，交通四通八达，非常适合原料输入和产品输出。”海南旺旺源相关负责人表示，这也是该企业决定选择投资屯昌的原因。

据悉，海南旺旺源、屯昌华洲农业两家企业已在屯昌农副产品加工领域深耕多年，主要致力于本地南药种植、收购、初加工及销售。随着市场需求和标准的提升，企业逐渐面临着产业链优化升级的“考验”。

“屯昌提出的‘一园三区两中心’的产业规划愿景，其中，一园指的就是大同产业园，我们了解到，该产业园推动加工集聚，引进农产品精深加工企业进驻，与我们企业的产业发展十分契合。”屯昌华洲农业相关负责说。

记者了解到，两家企业落户于屯昌大同产业园产业大道西侧。该产业园致力于构建多元化的产业体系，其核心发展策略聚焦于“3+3+N”产业发展体系，涵盖食品精深加工、医药大健康等领域。

海南旺旺源项目，规划用地面积达40余亩，计划总投资1.2亿元，主要建设南药一体化精深加工，建成达产后可将拉动相关的物流、仓储、营销等产业的发展，可提供200多个就业岗位；屯昌华洲农业南药加工项目，规划用地面积及投资金额与前者相当，拟建设南药青果加工线、高低温冷冻、冷藏库等生产设施，投产后将创造就业岗位也是200多个，带



▲屯昌县人民医院新院址项目施工现场。



▼屯昌县福成木材精加工产业区内，工人正在检查新加工的木材制品。

动屯昌南药种植户增产增收15%。

两家企业负责人均表示：“之所以落户屯昌，也是看中了这里的营商环境。屯昌县委县政府为本土企业增资扩产和提质发展提供了极大助力，日前推出的‘企业服务直通车’，让项目首次实现‘拿地即开工’，让企业在屯昌持续落户项目的信心更足。”

以项目论“英雄” 屯昌高位推动招商引资工作

招商引资，是屯昌县今年的重要工作之一。联合招商、线上招商、平台招商、以商招商……多措并举，取得了一定的成效。

“以项目论‘英雄’、凭招商比能力、从落地看作风。”屯昌县副县长王成鸿介绍，今年以来，屯昌就牢固树立了这样的发展理念，积极探索以党建引领招商引资工作，高位推动成立书记县长任双组长的招商专班，实现了一个“大脑”管招商，一个“机构”服务客商。

与此同时，屯昌创新招商模式，“招大引强、聚链集群”，跑出招商新速度，持续破解项目建设用地供需错配问题，全力写好供地、潜力和盘活三篇“文章”，着力破解土地供需瓶颈。

招得来，也要留得住。

屯昌持续优化营商环境，以“微笑、迅速、专业、标准、满意”为核心的“5S”服务为企业纾困解难，让企业“少跑腿”、让服务“全方位”、让项目“快建设”，以最优

政务服务刷新企业满意度。

屯昌县委副书记、县长赵英杰介绍：“以屯昌大同产业园为例，为了提升企业进驻园区的便利度和吸引力，我们已经累计投资14.25亿元完善基础配套设施，完成屯昌大道、园区大道等项目建设，主要路网初步形成，大同中学改扩建工程已投入使用。县人民医院新院区项目正在全力推进。下一步，我们将启动建设园区二期路网建设，让园区真正成为推动县域经济发展的‘主战场’。”

诚邀创业者站C位 屯昌招商引资有“新招”

“我们热切期盼，各位企业家朋友，看好屯昌、投资屯昌、赢在屯昌。我们郑重承诺，尊重投资者、爱护投资者、成就投资者，支持干事创业者在屯昌经济发展中坐前排、站C位、唱主角，共邀大家携手共绘美好新蓝图……”11月14日，屯昌县委书记林莉在“屯昌县进一步优化调整产业结构 推动经济高质量发展”新闻发布会上，向社会各界朋友发出诚挚邀请。

下一步，屯昌在招商引资工作上，还将有哪些“动作”？

王成鸿用三句话进行了概括——“把握重点、深入研究、创新方法”。

他表示，把握重点，屯昌将聚焦“一园三区两中心”产业空间布局，谋划引进更多有支撑性的好项目、大项目；深入研究，屯昌将充分发挥招商专班作用，按图索骥，精准出击，有针对性地开展“补链填白、延链拓展”行动，拓展招商“长度”“宽度”，着力引进一批能迅速形成现实生产力的优质项目，形成“链主”带动、全链贯通的产业生态。

此外，招商引资也要创新方法，积极转变思维，探索创新资本招商、基金招商、资源招商、链式招商、平台招商、以商招商等多种招商模式，用好用活冬交会、消博会等各类展会资源，积极“走出去、请进来”，有针对性地开展各类招商推介、项目洽谈、对接活动，吸引更多优质企业、人才、资本在屯昌投资兴业。

王成鸿透露：“屯昌近期将举办两场签约仪式，预计签约企业20家，签约金额43.17亿元，充分显示出屯昌在招商引资方面的强劲势头。”



屯昌县城航拍。（本版图片均由通讯员林小丹摄）